

**Отзыв научного руководителя
на Зиннатуллину Айгуль Рустамовну, выполнившую диссертационную работу на
тему «Оптимизация течения хронической обструктивной болезни легких у
пациентов со значимой коморбидностью и частыми тяжелыми обострениями» на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 –
Внутренние болезни**

Зиннатуллина Айгуль Рустамовна, 1993 года рождения, поступила в 2010 году на лечебный факультет ГБОУ ВПО Казанский ГМУ Минздрава России. По окончании университета в 2016-2017 гг. проходила интернатуру по специальности «Терапия» на кафедре внутренних болезней №2, в 2017-2019гг. – ординатуру по специальности «Пульмонология» ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России. Во время интернатуры начала активно заниматься научной деятельностью. С 2018 года работала ассистентом, а с октября 2024 года – старшим преподавателем кафедры внутренних болезней ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России. Работала врачом-терапевтом дежурником ГАУЗ «ЦГКБ №18 им. проф. К.Ш.Зыятдинова» в 2017-2024гг. Имеет действующие сертификаты по специальностям «Терапия» и «Пульмонология».

Прошла профессиональную переподготовку в ГБОУ ВПО Казанский ГМУ Минздрава России по программе «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации» в 2013-2016гг. В совершенстве владеет английским языком и ведет практические занятия у иностранных студентов на языке-посреднике. На кафедре отвечает за научную деятельность, подготовку ординаторов к прохождению аккредитации.

За время своей научной деятельности Айгуль Рустамовна показала себя как талантливый молодой исследователь. Айгуль Рустамовна отличается пунктуальностью и трудолюбием в научной деятельности. Могу охарактеризовать ее как креативного, нацеленного на достижение результата ученого, который обладает обширными знаниями в области клинической медицины. Хочу также отметить, что Айгуль Рустамовна является глубоко порядочным, честным и аккуратным человеком. Она пользуется заслуженным уважением среди студентов и коллег-преподавателей, пациентов.

Айгуль Рустамовна является автором 47 публикаций, в том числе 25 – по теме диссертационной работы, из которых 3 статьи – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК. Доклад на XXXI Национальном конгрессе по болезням органов дыхания в 2021 году был удостоен диплома 3 степени. На Международном конкурсе научно-исследовательских работ «SCIENCE AND EDUCATION – 2023», посвященном Международному дню образования (ООН), научной работе по диссертационной теме был присужден диплом 3 степени. В 2023 году на V Всероссийской научно-практической

конференции с международным участием «Осенняя школа кислотозависимых заболеваний» постерный доклад был удостоен диплома 2 степени.

На базу данных «База клинических данных пациентов с однократными и повторными госпитализациями с обострением ХОБЛ в течение года для определения риска повторных обострений ХОБЛ» 20.11.2024 года получено свидетельство о государственной регистрации №2024625335.

Диссертационная работа Зиннатуллиной Айгуль Рустамовны на тему «Оптимизация течения хронической обструктивной болезни легких у пациентов со значимой коморбидностью и частыми тяжелыми обострениями» имеет важное значение для практической медицины. В ходе работы автором проанализированы наиболее значимые факторы риска частых обострений ХОБЛ. Уточнение модифицируемых факторов риска может оптимизировать работу врачей амбулаторного звена с последующим снижением рисков развития тяжелых обострений ХОБЛ и уменьшением частоты госпитализаций. Полученные результаты позволяют выявить наиболее частые дефекты в оказании стационарной помощи, позволяющие оптимизировать тактику ведения пациентов в период обострения, совершенствовать рекомендации для амбулаторного этапа.

В целом, диссертационная работа Зиннатуллиной Айгуль Рустамовны является завершенной. По актуальности, новизне, объему исследования, значения для медицины представленная диссертация полностью соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите для соискания ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.18 – внутренние болезни.

Научный руководитель:
Заведующий кафедрой внутренних болезней
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
д-р мед.наук, профессор



Р.Ф. Хамитов

18.06.2025

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России
д-р мед. наук, профессор



И.Г. Мустафин